

# 习近平出席中法企业家委员会第五次会议闭幕式并致辞 习近平会见欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京4月6日电(记者刘华)4月6日下午,国家主席习近平在北京同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第五次会议闭幕式并致辞。

习近平指出,世界正发生深刻复杂变化。面对困难和挑战,中法两国坚持真正的多边主义,坚持自由贸易和经济全球化正确方向,极大增强了双边经贸合作的韧性和活力。双边贸易额和相互直接投资稳步增长,大项目合作深入推进,绿色消费、绿色能源、科技创新等新兴领域合作不断拓展。

中法经贸合作不仅助推两国经济发展,增进民生福祉,而且为世界经济发展复苏增强了信心、稳定了预期。当前,中国经济社会活力充分释放,中法、中欧各领域对话合作全面激活,我们应该抓住机遇,加强合作,共创美好未来。

我们要坚持开放包容,深化双边互利合作。中国将加快开拓国内市

场,同时大力推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,愿同包括法国在内的世界各国分享中国式现代化带来的新机遇。中方支持法国企业有效利用中国国际进口博览会、中国国际服务贸易交易会、中国国际消费品博览会等重大对外开放平台,在中国市场展现更大作为。深化绿色、数字、创新等领域互利合作。

我们要坚持独立自主,维护中欧共同利益。中欧是推动世界多极化的两大力量,有着广泛战略共识、共同利益以及深厚合作基础,中欧合作直接关乎亚欧大陆繁荣和全球格局稳定。中方将继续从战略高度和长远角度看待和发展中欧关系,支持欧洲一体化建设,支持欧盟团结繁荣。期待欧方秉持客观正确的对华认知,坚持中欧全面战略伙伴关系定位。零和博弈没有赢家。搞“脱钩断链”阻挡不了中国的发展进程。中方愿同欧方加强宏观政策协

调,反对把经贸、科技交流政治化、武器化,共同维护产业链供应链安全稳定,为合作创造有利环境。

我们要坚持团结协作,促进全球共同发展。当前,人类社会面临前所未有的共同挑战,加强团结协作是唯一出路。我提出构建人类命运共同体倡议、共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,就是希望让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他,共同建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。今年,中国将主办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。中方期待同包括法方在内的各方一道,秉持共商共建共享原则,深化在“一带一路”框架内的双边和第三方市场合作,促进全球共同发展。

习近平强调,2014年两国建交50周年之际,我将中法建交精神概括为“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”。这一精神引领中法关系始终走

在中国与西方大国关系前列。明年,我们将迎来中法建交60周年。面对动荡不安的国际形势,面对后疫情时代的风险挑战,我们更应坚持和发扬中法建交精神,推动中法关系乘风破浪、行稳致远。希望中法工商界朋友们携手并进,共同书写中法经贸合作新篇章,更好造福两国人民。

马克龙表示,刚刚我和习近平主席共同见证双方签署一系列重要协议,展现了法中在深化互利合作方面的共同雄心,以及共同应对全球性挑战的责任。合作不是单行道,应该是互利共赢的。经得起考验的友谊才是真正的友谊。法方反对“脱钩断链”,希望打造更加稳健开放的供应链。法方愿同中方相互尊重,真诚对话,包容差异,鼓励开放创新,携手深化法中全面战略合作伙伴关系,推动双方各领域合作持续取得重要进展。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为马克龙举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

## 习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧三方会晤

新华社北京4月6日电(记者刘华)4月6日下午,国家主席习近平在人民大会堂同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧三方会晤。

习近平指出,中欧双方有着广泛共同利益,合作大于竞争,共识多于分歧。当前,国际形势复杂多变,中欧双方应该坚持相互尊重,增进政治互信,加强对话合作,共同维护世界和平稳定,促进共同发展繁荣,携手应对全球性挑战。今年是中国同欧盟建立全面战略合作伙伴关系20周年。中方愿同欧方一道,把握好中欧关系发展大方向和主基调,全面重启各层级交往,激活各领域互利合作,为中欧关系发展和世界和平、稳定、繁荣注入新动力。

习近平强调,要增强中欧关系的稳定性。中欧关系不针对、不依附、不受制于第三方。中方始终从战略高度和长远角度看待中欧关系,对欧政策保持稳定性和连续性。希望欧方形成更为独立、客观的对华认知,奉行务实、积极的对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切,通过对话协商

聚同化异。要相互尊重彼此发展道路。中国式现代化和欧洲一体化是双方各自着眼未来作出的战略选择,双方要做彼此发展道路上可信、可靠的合作伙伴。中国人民为自己找到的符合本国国情的正确发展道路感到自豪。双方应该求同存异,相互包容、相互欣赏、相互借鉴、相互促进。渲染所谓“民主对抗威权”、挑动“新冷战”,只会给世界带来分裂和对抗。要维护开放互信的合作环境。中欧要保持双向开放,为对方企业提供公平、非歧视性的营商环境,避免将经贸问题政治化、安全化。双方要构建稳定互信的供应链,对接“一带一路”倡议同欧盟“全球门户”战略,助力双方经济长期稳定增长。

习近平强调,中国始终坚持真正的多边主义,坚持共商共建共享的全球治理观,愿同欧方加强在多边事务中的协调合作,共同维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。中欧要共同维护世界稳定和繁荣,反对霸权主义、单边主义,反对“脱钩断链”。双

方要加强宏观经济和金融政策沟通协调,深化绿色伙伴关系,加强绿色金融、环境技术、清洁能源等领域对话和合作。双方要帮助发展中国家共同发展,推动多边机构和金融资本更多参与二十国集团缓债倡议,探讨在非洲等地开展三方、多方合作。

冯德莱恩表示,欧方尊重中国历史和文化。欧中进行坦诚和建设性的对话,保持欧中关系持续发展,对欧洲的和平稳定至关重要。欧中互为重要贸易伙伴,彼此经济高度关联,同中国“脱钩”不符合欧方利益,不是欧盟的战略选择。欧盟独立自主地决定对华政策。欧方愿同中方重启欧中经贸高层对话,推进欧中经贸关系稳定平衡发展,实现互利共赢。欧方祝贺中方成功举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,赞赏中方为减少碳排放所做努力,希望同中方加强沟通协调,合作应对全球性挑战,为促进世界和平、稳定和发展发挥应有作用。

马克龙表示,当今世界充满不确定性,需要欧中双方以相互尊重和坦

诚谦逊的态度加强对话交流。双方应共同努力,不掉入“脱钩断链”的陷阱,开展平等互利合作,共同应对气候变化等紧迫全球性挑战,不断深化欧中全面战略合作伙伴关系。

三位领导人就乌克兰危机交换了意见。冯德莱恩和马克龙介绍了欧方看法,表示中方不是乌克兰危机的制造者,欧方赞赏中方为推动政治解决乌克兰危机所做努力,期待中方发挥更加重要作用,愿同中方合作,找到劝和促谈的办法。

习近平强调,中国始终根据事情本身的是非曲直独立自主决定立场。中方在乌克兰问题上的方针归结为一句话,就是劝和促谈。中方敦促各方保持冷静和理智,共同为和谈创造条件。当务之急是推动停火止战,反对火上浇油,让问题复杂化。乌克兰危机不是中欧之间的问题。中方将继续为劝和促谈发挥积极作用,支持欧方从自身根本和长远利益出发,提出政治解决乌克兰危机的思路和方案,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。王毅、秦刚等参加会晤。

新华社北京4月6日电(记者刘华)4月6日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,中方始终将欧盟视为国际格局中一支战略性力量,一直把发展中欧关系视为中国外交优先方向,愿同欧方延续良好传统,保持密切沟通,增进战略互信,聚焦互利共赢合作,共同克服干扰和挑战,实现中欧关系高水平运行。

习近平强调,中欧双方要加强沟通,建立正确的相互认知,避免误解误判。中华民族有着5000多年文明史,历来反对穷兵黩武、恃强凌弱、国强必霸。中国的发展是为了让中国人民过上好日子。同时,中方坚决维护自身主权、安全、发展利益,绝不答应任何势力剥夺中国人民追求幸福的权利。中欧要聚焦合作,互利共赢,支持经济全球化、贸易自由化,就经贸合作中的问题深入对话沟通,通过协商达成双方均可接受的安排。中方是欧洲解决能源、通货膨胀等挑战,提升竞争力的重要伙伴,欢迎欧方继续分享中国发展红利。

习近平强调,中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方坚定奉行独立自主的和平外交政策,尊重各国人民自主选择发展

道路的权利。中国同任何国家发展双边关系都不针对、不依附、也不受制于第三方。中欧双方要正视差异,管控分歧,相互尊重。希望欧盟委员会着眼欧盟根本和长远利益,从中欧关系大局出发,为中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

冯德莱恩表示,中国拥有悠久历史和深厚文化,欧中文明交流互鉴对双方和世界具有积极影响。欧中在应对气候变化等全球性挑战和政治解决地区争端问题上拥有很多共识,双方应该共同努力,为维护世界和平稳定作出贡献。欧方完全不赞同搞“脱钩断链”,希望同中方加强交往对话,尽早重启三个对话机制,开展更多互利合作。

关于台湾问题,习近平强调,台湾问题是中华民族核心利益中的核心。谁要是在一个中国问题上做文章,中国政府和中国人民绝不答应;谁要是指望中国在台湾问题上妥协退让,那是痴心妄想,只会搬起石头砸自己的脚。

冯德莱恩重申,欧盟无意改变长期奉行的一个中国政策,承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,希望台海地区保持和平稳定。

王毅、秦刚等参加会晤。



我国成功发射双曲线一号商业运载火箭

4月7日12时0分,双曲线一号固体商业运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,火箭按照预定程序安全顺利完成飞行,发射任务获得圆满成功。

汪江波 摄(新华社发)

## 接受红色教育 感悟红色精神

近日,鹿邑县人民医院医疗健康服务集团组织部分党员干部职工,赴鄂豫皖苏区红色首府新县,接受红色教育,感悟红色精神,坚定感党恩、跟党走理想信念。

活动中,该集团党员干部职工沿着习近平总书记的参观路线前行,一路追忆革命先辈的丰功伟绩,重温大别山革命斗争历史。在3天2夜的行程中,他们认真聆听专家授课,参与体验式教学,参观了许世友将军故里,瞻仰了革命旧址。活动结束后,他们纷纷表示,要以此次活动为契机,以“无我”的境界、“有我”的担当、“大我”的追求和“忘我”的精神,在新时代新征程上奋勇争先、奋发有为,努力

力做一名无愧于党、无愧于使命、无愧于信仰、无愧于职责的健康卫士、白衣天使。

红色江山来之不易,守好江山责任重大。谈及此次活动,鹿邑县人民医院党委书记朱保宇说:“大家热情高涨,踊跃报名参加。通过现场感受革命先烈的英勇事迹和丰功伟绩,大家深受启发、备受鼓舞!”

通过参加此次活动,该集团党员干部职工进一步激发了奋斗精神和进取精神,触动了思想灵魂,坚定了理想信念,增强了党性修养,有力助推该集团实现高质量发展。②12

(侯国防 孙光旭)

## 千年洛阳城 品酒话春风

4月7日,随着中国(洛阳)牡丹文化节的启动,2023年“老字号嘉年华”活动在洛阳市瀍河区洛城中街步行街盛大开幕。作为“双老字号”企业,宋河酒业携国字宋河、宋河粮液、鹿邑大曲等优秀产品惊艳亮相。

据了解,“中华老字号”认定十分严格,2011年,“宋河”商标通过“中华老字号”商标认证。作为河南名牌产品,畅销半个多世纪的鹿邑大曲,2019年被评为“河南老字号”,宋河酒业也因此成为业内少见的“双老字号”企业。

长期以来,宋河系列产品备受国内消费者的喜爱。多年来,宋河酒业在传承中创新,将传统酿酒技艺与科

技创新完美融合,不但提炼出旗舰产品国字宋河酿造之“北斗七艺”,更是通过“五行品鉴心法”,重新定义高端豫酒的品鉴方式。特别是近几年,随着盛世国尊、秘藏宋河粮液、鹿邑大曲复合年份621及诸多电商文创产品等不断推出,更是让其活力无限、生机无限。

据了解,此次活动由河南省商务厅、洛阳市人民政府主办,洛阳市商务局、瀍河区人民政府承办,未来3天,宋河酒业将通过展示、推介、直播等方式,以匠心之志助力全民品质生活不断升级,为消费者美好生活贡献醉人的力量。③12

(侯国防)

## 公告

位于商水县纬五路南侧、西环路东侧、电厂铁路西侧,商水县粮食应急配送中心建设项目的建设用地规划许可证(原证号:地字第411623202300007号),建设单位为商水县沃丰粮食产业发展有限公司。现申请将地字第411623202300007号建设用地规划许可证建设单位变更为商水县兴商招商服务有限公司,如有任何异议,请于公告之日起三日内向商水县自然资源局提出书面申请。

商水县兴商招商服务有限公司  
2023年4月7日

## 周口市防汛抗旱指挥部 关于周口市重点防洪工程防汛责任人的通报

各县(市、区)防汛抗旱指挥部,市防汛抗旱指挥部有关成员单位:

为进一步做好今年的防汛抗旱工作,确保安全度汛,根据《中华人民共和国防洪法》关于防汛抗洪工作实行各级人民政府行政首长负责制的规定,现将全市主要河道、滞洪区、大型水闸、船闸等重点防洪工程责任人予以通报。

各县(市、区)结合本地实际,逐级落实本地的其它河道、水闸等防洪工程防汛行政责任人并予以通报。

附件:周口市2023年重点防洪工程防汛责任人名单

周口市防汛抗旱指挥部

2023年4月6日

### 周口市2023年重点防洪工程防汛责任人名单

河道工程名称	位置	行政责任人(姓名、职务)
沙河行滞洪区	西华县	马昭才 县长
	西华段	西华县 马昭才 县长
	商水段	商水县 沈宗祥 县长
	川汇区段	川汇区 胡友涛 区长
	淮阳区段	淮阳区 王献超 区长
	沈丘段	沈丘县 余长坤 县长
颍河	项城市	李 飞 市长
	西华段	西华县 韩秀娟 常务副县长
	川汇区段	川汇区 杨 敏 区纪委书记
贾鲁河	扶沟县	张雪芳 县委副书记
	西华段	西华县 张永祥 副县长
	川汇区段	川汇区 李 伟 常务副区长
颍河	太康县	邓昌锋 常务副县长
	淮阳区段	淮阳区 王振华 副区长
	鹿邑段	鹿邑县 韩凤城 副县长、公安局局长
汾泉河	郸城县	张仁杰 县政府党组成员
	商水段	商水县 王 中 副县长
	沈丘段	沈丘县 郭 辉 县政府党组成员
涡惠河	项城市	刘锦涛 副市长
	扶沟县	崔卫国 县长
	太康县	张 峰 县长
鹿邑段	鹿邑县 郭俊涛 县长	

大型水闸工程(13座)	位置	行政责任人(姓名、职务)
沙河周口闸	周口市	邵宏伟 市水利局局长
贾鲁河周口闸	周口市	
沙河郑埠口闸	淮阳区	
沙河大路李闸	商水县	王程清 市港航局局长
沙河葫芦湾闸	商水县	
沙河槐店闸	沈丘县	余长坤 县长
汾泉河李坟闸	沈丘县	郭 辉 县政府党组成员
颍河黄桥闸	西华县	韩秀娟 常务副县长
颍河逍遥闸	西华县	韩秀娟 常务副县长
汾泉河委堤闸	项城市	刘锦涛 副市长
涡河玄武闸	鹿邑县	乔 伟 副县长
涡河付桥闸	鹿邑县	郭俊涛 县长
惠济河东孙营闸	鹿邑县	杨所超 县委副书记

## 筑牢思想防线 建设清廉机关

近日,在周口市自然资源和规划局对清廉机关建设示范单位的表扬通报中,郸城县自然资源局被授予清廉机关建设示范单位荣誉称号。

近年来,郸城县自然资源局以纵深推进“清廉自然资源”“清廉郸城”建设为目标,厚植机关廉政文化,积极营造崇尚廉洁、风清气正的良好氛围,党风廉政建设和反腐败工作成效显著。

以党建为引领,培育清廉自然资源新风正气。该局始终将党建工作与自然资源工作同部署、同检查、同考核,相互促进、一体贯通。充分利用党

组理论学习中心组、党支部“三会一课”、主题党日、专题廉政党课等形式开展学习,把廉政思想教育作为党风廉政建设的基础性工作抓细抓实,坚持教育在前、源头防范,教育党员干部职工牢记初心使命,筑牢拒腐防变的思想防线。采用以案说法、以案说廉等方式,引导党员干部职工在政治上坚守底线、在思想上划出红线、在行为上明确界限,真正敬畏

纪、遵规守矩。

勤念廉洁从严自然资源“紧箍咒”,扎紧权力运行“铁笼子”。该局将“清廉自然资源”建设落实落细在自然资源工作一线,建立健全“事前谈话、事中检查、事后回访”三种机制,做到项目预审前约谈项目负责人、廉政监督员,项目立项前向项目单位发放廉政明白卡。该局党组不定期对各股室纪律执行

情况和廉政监督员履职情况进行随机督查,进一步压紧压实廉政责任,强化自然资源工作人员廉洁从严意识,为自然资源工作高质量发展提供坚强保障。

下一步,该局将以党的二十大精神为指引,深入推进清廉机关建设,开展“慵懒散乱”专项治理,紧紧围绕年度目标任务,严守耕地保护红线,强化自然要素保障,用好用活各级政策,以更高站位更大决心谋发展、以更实作风更大干劲争一流,推动各项自然资源工作提速提效。③12

(陈吴陆 王峰 李桂荣)